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1آزمون فصل دوم ریاضی هفتم ویژه مدارس تیزهوشان استان البرزدکتر ریاضی

1. اگر حاصل جمع تمامی اعداد صحیح بین  تا  را  و حاصل ضرب تمام اعداد صحیح بین  و  در  نظر بگیریم،
میانگین  و  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
2. اگر میانگین چهار عدد برابر  باشد و میانگین دوتاي آن  ها  باشد، میانگین دو عدد دیگر چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4
، نصف این مسیر را از مبدأ حرکت در خلاف جهت  ،  کیلومتر را پیموده است. اگر هم  زمان با آن، اتومبیل  3. اتومبیل 

پیموده باشد، در حال حاضر فاصله ي این دو اتومبیل از هم چند کیلومتر است؟
 (1 (2 (3

 
4) صفر

 
4. در عبارت زیر کوچک  ترین عددي را که می  توانیم با قرار دادن علامت  و یا  در مربع  ها به دست آوریم، برابر است با:

 (1 (2 (3 (4

 
5. در عبارت زیر کوچک  ترین عددي را که می  توانیم با قرار دادن علامت  و یا  مربع  ها به دست آوریم، برابر است با:

 (1 (2 (3 (4

 
،  و  برابر است با: 6. با توجه به جدول مقابل،حاصل ضرب 

 
 (1

 
 (2

 
 (3

 
 (4

7. یک جیرجیرك روي نقطه ي صفر قرار دارد. در حرکت اول  درجه پایین رفته و به نقطه ي  می  رسد، در حرکت دوم 
درجه به بالا رفته و به نقطه ي  می  رسد. در حرکت سوم  به پایین رفته و به نقطه ي  می  رسد، در حرکت چهارم 

 بالا رفته و به نقطه ي  می  رسد. بدین ترتیب در پایان حرکت بیستم به چه نقطه اي می رسد؟ 
 (1 (2
 (3 (4

8. در کدام یک از عبارت ها اگر به جاي مربع علامت  یا  قرار دهیم، حاصل برابر با صفر نمی  شود؟
 (1 (2
 (3 (4

9. سیاره  اي روي مدار مقابل نسبت به خورشید  حرکت کرده است. مکان نهایی سیاره کدام گزینه نمی  تواند باشد؟ 
 (1 (2
 (3 (4

 
10. حاصل عبارت مقابل کدام گزینه است؟

 
 (1 (2 (3 (4
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11. حاصل عبارت مقابل کدام است؟

 (1 (2 (3
 

 (4

 
12. پاسخ عبارت مقابل  است به جاي  چه عددي قرار می  گیرد؟

 (1 (2 (3 (4
13. اگر عدد صحیحی را  بار قرینه کنیم، حاصل برابر است با:

 
4) قرینه ي 3) قرینه  ي عدد2) خود عدد1) صفر

14. حاصل  ضرب بزرگ ترین عدد صحیح کوچک تر از   و کوچک ترین عدد صحیح بزرگتر از  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

15. اگر از نقطه ي  شروع به حرکت کرده و با هشت جهش به نقطه  ي  برسیم، در هر جهش، چه طولی را طی کرده ایم؟

 (1 (2 (3 (4

16. حاصل کدام گزینه مثبت است؟
 (1
 (2
 (3
 (4

17. حاصل عبارت  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

18. اگر روي هر ضلع حاصل  ضرب اعداد دو  سر آن نوشته شده باشد، علامت پاسخ  ها همواره .................. خواهد بود. 
2) منفی1) مثبت

4) صفر3) مثبت و منفی

19. عدد  را ابتدا نسبت به  قرینه می  کنیم؛ سپس عدد حاصل را نسبت به  قرینه می  کنیم. حاصل کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

20. فاصله ي  تا قرینه اش چند برابر حاصل  می  باشد؟
 (1 (2 (3 (4

 
21. در عبارت مقابل به جاي مربع چه عددي قرار دهیم تا تساوي درست شود؟

 
 (1 (2 (3 (4
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22. اگر ساعت  را مبدأ در نظر بگیریم و هر دقیقه یک واحد صحیح باشد، ساعت  و  دقیقه را با کدام عدد صحیح باید
نشان داد؟

 (1 (2 (3 (4
23. حاصل  عبارت کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
24. در عبارت زیر بجاي  چه عددي قرار دهیم تا تساوي برقرار شود؟

 
 (1 (2 (3 (4

، حداکثر مقدار عبارت  کدام است؟ 25. اگر 
 (1 (2 (3 (4

 
26. در عبارت زیر بزرگ ترین عددي را که می  توانیم با جایگزین نمودن علامت  یا  در مربع ها به دست آوریم، برابر است با:

 (1 (2 (3 (4

 
27. عمل  را به صورت مقابل تعریف می  کنیم؛ حاصل عبارت  کدام است؟

 
 (1 (2 (3 (4

28. ضرب سه عدد صحیح  است. حداکثر مجموع آن  ها کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

 
ام کدام است؟ 29. مجموع سطر 

4) صفر3) 2) 1) 
30. در عبارت  رابطه ي بین  و  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
31. در الگوي زیر، هر عدد از مجموع دو عدد پایینی خود بدست می آید. به جاي ؟ کدام عدد می  تواند قرار گیرد؟

 (1 (2 (3 (4
32. اگر قرینه ي عدد  برابر با عدد  باشد و قرینه ي عدد  عدد  باشد. آن گاه قرینه ي قرینه ي عدد  برابر است با:

 (1 (2 (3 (4
33. اختلاف دو عدد  و  برابر با  است. اختلاف  و  کدام است؟

4) صفر3) 2) 1) 

121724
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34. سعید چهار عبارت زیر را محاسبه کرده است، حاصل کدام عبارت را نادرست بدست آورده است؟

 (1
 (2
 (3
 (4

،  ،  ،  چه عددي اضافه کنیم تا میانگین تغییر نکند؟ 35. به عددهاي 
4) این امکان وجود ندارد3) 2) 1) صفر

36. حاصل عبارت  برابر است با:

3) صفر2) 1) 
 

 (4

37. روي یک تاس عددهاي  ،  ،  ،   ،  ،  را نوشته ایم. اگر تاس را دو بار بیندازیم و عدد هاي رو شده را با هم جمع
کنیم، چند حاصل جمع مختلف بدست می آید؟

 (1 (2 (3 (4
38. حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
39. حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
40. ثلث عدد صحیح  از  سه واحد کم تر و ربع عدد صحیح  از  سه واحد بیشتر است. اختلاف دو عدد  و  چقدر

است؟
 (1 (2 (3 (4

41. گربه تا قرینۀ محل ایستادن خرگوش چقدر فاصله دارد؟ 
 (1 (2
 (3 (4

42. حاصل عبارت  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

43. باتوجه به شکل مقابل، نقطۀ  تقریباً چه عددي را نشان می دهد؟ 
 (1 (2
 (3 (4

44. صندلی آبی چرخ و فلک پارکی، مطابق شکل پس از  دور چرخش کامل روي  ایستاده است. این صندلی کلاً چند درجه
را طی کرده است؟ 

 (1 (2
 (3 (4

1 − [(−3 − (−14)) − 2] = −8
[−(−15) + (−9)] − (−1 − 2) = 9

−8 − (6 − [2 − (1 − (−10))]) = −21
−[[−(−7) + (−10)] − (−1 + (2 − 3))] = +1

−1−824−11
+14

(−1) × (+2) × (−3) × (+4) × (−5) ×⋯× (+50) × (−51)
(+1) × (−2) × (+3) × (−4) × (+5) ×⋯× (−50) × (+51)

−1+1−
1
2

123−1−2−3

1013149
−1 + (2 − 3(4 − 5(6 − 7(8 − 9))))

−179184−192+170
(2 + 4 + 6 + 8 +⋯+ 400) + (−1 − 3 − 5 − 7 −⋯− 401)

199−199−201+201
A+9B+8AB

32262218

3121
1011

C = − (− (− (1 − 3(−4 + 5 × 6 ÷ 2))))
+23−32−34+32

A

−(−(+280))−220
−(+270)−(+(−295))

5−30∘
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−1830∘+1800∘
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45. چه تعداد از عبارت هاي زیر درست کامل شده است؟

 
الف) اگر حاصل ضرب یک عدد طبیعی در یک عدد صحیح، منفی شود، آن عدد صحیح  منفی  است.

 
ب) اگر حاصل تقسیم دو عدد صحیح، مثبت شود، حاصل ضرب آن دو عدد صحیح،  منفی  است.

 
ج) اگر ضرب دو عدد صحیح، صفر شود، حداقل یکی از آن ها  صفر  است.

 
د) اگر حاصل جمع دو عدد صحیح، منفی شود، حداقل یکی از آن ها  منفی  است.

 
هـ) اگر حاصل جمع دو عدد صحیح متمایز، صفر شود، حاصل ضرب آن دو عدد صحیح،  مثبت است.

 (1 (2 (3 (4

 
46. کدام گزینه همواره درست است؟

1) پنج عدد صحیح بزرگ تر از  وجود دارد.
) را  بار در خودش ضرب کنیم، علامت پاسخ مثبت می شود. 2) اگر عدد (

3) میانگین عددهاي صحیح از  تا   برابر  است.
4) حاصل عبارت  عددي مثبت است.

47. حاصل کدام مورد با بقیه متفاوت است؟
 (1 (2 (3 (4

48. اختلاف قرینه ي بزرگ  ترین عدد صحیح منفی فرد چهار رقمی مضرب  با میانگین سه عدد   و  و  چقدر
است؟
 (1 (2 (3 (4

49. عبارت تفریق مقابل، نظیر کدام حرکت می  باشد؟

0 +3 1  (10 +31  (2

0 +41+  (30 +7+3  (4
50. در کدام گزینه  در ربع چهارم دایره قرار ندارد؟ 

 (1
 (2
 (3
 (4

⋯⋯
⋯⋯

⋯⋯
⋯⋯

⋯⋯
2345
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−110+1142
(100 − 50) × (99 − 50) ×⋯(1 − 50)
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حاصل جمع تمام اعداد صحیح بین  تا  برابر است با صفر. زیرا این اعداد دو به دو قرینه اند و حاصل جمع هر 1.گزینه 3

 
عدد با قرینه اش همیشه صفر است. پس:

 
  

 
صفر در هر عددي ضرب شود، پاسخ صفر خواهد بود. 

  

کسري که صورتش صفر باشد، همیشه برابر صفر خواهد بود.   میانگین

2.گزینه 3

 
 تعداد  میانگین چهار عدد   مجموع چهار عدد

 
 تعداد  میانگین دو عدد  مجموع دو عدد

  میانگین دو عدد دیگر  مجموع دو عدد دیگر

 
فاصله ي اتومبیل  ها را به کمک محور بدست می  آوریم: 3.گزینه 1

 کیلومتر به جلو حرکت کرده   : اتومبیل 

 کیلومتر به عقب   : اتومبیل 

0 870+435

AB

کیلومتر  : فاصله ي دو اتومبیل

 
باید تا جایی که امکان دارد اعداد منفی باشند. 4.گزینه 4

 
باید تا جایی که امکان دارد اعداد منفی باشند. 5.گزینه 2

 
در جدول مقابل صفر ها روي قطر مربع قرار گرفته  اند و اعداد نسبت به این قطر قرینه  ي یکدیگرند. 6.گزینه 2

 
پس:

با توجه به جدول زیر جیرجیرك در حرکت  هاي زوج روي نقاط مثبت می  ایستد و چون  حرکت زوج پیش می  رود 7.گزینه 2

 
پس 

حرکت

مکان

1 2 3 4 5 20

10 15 50+55 +10 +15

6 ...

... +

+5 +5 +5

 
به روش حذف گزینه عمل می  کنیم. 8.گزینه 3

50−50

A = − + (− )+⋯+ ( )+ 0 + +⋯+ + = 049
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– ––– ––– ––
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––––––
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––––––

49
–––

B = −4 × (−3) ×⋯× (−1) × 0 × (+1) ×⋯× 4 × (3) = 0 →

= = = 0 →
A + B

2
0 + 0

2

= 37 × 4 = 148×=

= 33 × 2 = 66×=

= = = 41
مجموع

2
82
2

= 148 − 66 = 82 ⇒

870=+870A

435= −435 =
−870

2
B

870 − (−435) = 870 + 435 = 1305

(−1) − (+3) + (+4) − (+5) + (−6) = (−1) + (−3) + 4 + (−5) + (−6) = −4 + 4 + (−11) = −11

+2 + (−3) − (+7) − (+4) = −1 + (−7) + (−4) = −12

+9 × (+4) × (−5) = −180

5
−4
+9
0

3
−1
0
−9

−6
0
1
+4

0
6
−3
−5

? = +9
⋆ = −5
∗ = +4

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
− →−−−−−−−
حاصل ضرب

10
10 × 5 = 50
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9.گزینه 3

مکان نهایی را نقطه  ی  در نظر می  گیر�م چهار حالت به وجود می  آ�د. 

 
 

280

80+

E

مبدأ

+

 
الف)  را در جهت منفی مبدأ در نظر می  گیریم: 

 
ب)  را در جهت مثبت در نظر بگیریم: 

 
پ)  را پس از یک دور کامل در جهت منفی مبدأ در نظر بگیریم: 

 
ت)  را پس از یک دور کامل در جهت مثبت مبدأ در نظر بگیریم: 

هر سه زاویه ي  و  و  با همان حرکت در جهت عقربه  هاي ساعت روي مکان  قرار می  گیرند و 
روي مکان  قرار نمی  گیرد ولی با حرکت یک دور کامل  در جهت مثبت  ها یعنی خلاف جهت عقربه  هاي ساعت که چون

حرکت داده شده در جهت منفی  ها است پس این زاویه نمی  تواند زاویه ي مورد نظر باشد البته زاویه ي  نیز در جهت مثبت  ها

 
حرکت کرده است اما این زاویه تکمیل  کننده ي   است پس می  تواند قابل قبول باشد.

 
از داخلی  ترین پرانتز شروع به محاسبه می  کنیم. 10.گزینه 3

 
چون  ها فرد بار در هم ضرب شده اند، حاصل منفی است: 11.گزینه 1

12.گزینه 4

 

13.گزینه 3
 قرینه ي آن عدد 

14.گزینه 2

 
ابتدا باید ببینیم کل فاصله چقدر است: 15.گزینه 4

 اندازه ي بردار  ابتدا - انتها = بردار

 
سپس این فاصله را بر  تقسیم می کنیم تا مسافت طی شده در هر جهش بدست آید:

1)(−6) + (+5) − (−1) = 0

2)(−3) − (+4) − (−7) = 0

3){
(+4) + (+5) − (−3) = 12
(+4) − (+5) + (−3) = −4

4) + 9 + (−3) − (+6) = 0

E= 21000
360

280
360

E−280∘

E[360 − 280 = 80]
E− : [(−360) + (−280) = −640]640∘

E+ : [360 + 80 = 440]440∘

−280∘−640∘+80∘E440∘

E+80∘

+80∘

−280∘

−3(− + + )+ 3 × ( − ) = + = −6 + 12 = +67 2 × (+1)
  

+2
7 9 −4 × (−1)

  
+4

9 −3 × (+2)
  

−6
3 × (+4)
  
+12

(−1)
(105)⋯))) = −105−(−(−(⋯

  
بار(فرد بار) 1433

⇒ −900 − 80 − 4 = −984

ص
−2
−7
−9

د
−2
−6
−8

ي
−2
−2
−4

× □ = −□ →(−1)(−1)⋯ (−1)
  

بار 2015

}→ 8 × (−6) = −489
−7

بزرگ ترین عدد صحیح کوچک تر از
کوچک ترین عدد صحیح بزرگ تر از

= 8
= −6

= 120= −70 − (50) = −120 ⇒

8
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16.گزینه 2

 
 

  

  

 
ابتدا کروشه  هاي داخلی را محاسبه می  کنیم: 17.گزینه 1

 

 

چون اعداد منفی هستند و حاصل ضرب دو عدد منفی همواره مثبت است. 18.گزینه 1

 
از روش میانگین استفاده می  کنیم. (البته از روش محورها و فاصله  ها هم می  توان کمک گرفت) 19.گزینه 4

 

20.گزینه 2

برابر 

21.گزینه 1

با جاي  گذاري عدد  بجاي مربع، تساوي برقرار می  شود.
در ساعت  و  دقیقه،  ساعت و  دقیقه از ساعت  گذشته است پس لازم است که؛ آن را با یک عدد 22.گزینه 2

 
مثبت نمایش دهیم و مقدار  ساعت و  دقیقه را بر حسب دقیقه بدست آوریم:

23.گزینه 2

= = = 15120
8

60
4

30
2

1)[ + 3] × = [+2 + 3] × [−5 − 12] = +5 × (−17) = −85−2 × ( )−3 + 2
  
−1  

+2

[−5 − 2 × (−3) × (−2)]
  

−12

2) − 2 + 3 × ( )− 7 × (−2) = −2 + 18 + 14 = +304 + 2
  6

3) − 16 + 20 − 6 − 4 = −6

4) − [− − ] = − = −10[+4 + (−11) + (−5)]
  

−12
[+6 − 4]
  

+2
[+12 + (−2)]
  

+10

=−[[−(−5 − 12) − (−7 + 14)] − (27 − 35)]
  

−(−5−12)−(−7+14)=−(−17)−(+7)=+17+(−7)=+10

−[+10 − (27 − 35)] = −[+10 − ( )] = −[ ] = −1827 + (−35)
−8

+10 + 8
18

= 1 ⇒ −4 + □ = 2 ⇒ □ = 6
−4 + □

2

= +5 ⇒ 6 +Δ = 10 ⇒ Δ = 46 +Δ

2

}⇒ 36 ÷ 9 = تا قرینه اش4 فاصله ي18− = 18 × 2 = واحد36
−[−2 + (−7)] = −[−9] = +9

(−8 ÷ 8 + 2) × (−3 ÷ 3 + 4 × 8) = (−1 + 2) × (−1 + 4 × 8) ⇒ (1) × (−1 + 32) = 1 × 31 = 31
⇒ 31 = □ × 3 − 5

12
172452412

524
( × )+ 24 = 300 + 24 = +3245

↓
ساعت

60
↓

دقیقه

− − − −⋯− = = +251 + 2
  
+1

3 + 4
  
+1

5 + 6
  
+1

49 + 50
  

+1
+1 + 1 + 1 +⋯+ 1
  

تا 25
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24.گزینه 4

 
براي بدست آوردن حداکثر مقدار   باید پرانتز دوم کم ترین مقدار را داشته باشد. 25.گزینه 1

 

 
با در نظر گرفتن مقدار هاي زیر براي  بیشترین مقدار عبارت، یعنی  بدست می  آید:

  :حالت اول
 :حالت دوم

 
باید تا جایی که امکان دارد مثبت باشند. 26.گزینه 2

27.گزینه 3

 
باید حالت  هاي مختلف را بنویسیم: 28.گزینه 1

 : حالت اول

 
  : حالت دوم

بنابراین حالت اول بیشترین مقدار را دارد.
29.گزینه 2

 
 مجموع سطر اول

 
 مجموع سطر دوم

 
 مجموع سطر سوم

 
 مجموع سطر چهارم

 
یک نظم تکرار شونده پیدا شد. مجموع سطر ها با شماره ي فرد،  و مجموع سطر هایی با شماره زوج صفر است بنابراین:

 مجموع سطر  ام (سطر فرد)
30.گزینه 1

جمع این دو مجذور صفر است. دقت کنید حاصل نمی  تواند منفی باشد و کم ترین مقداري که می  تواند داشته باشد، صفر است پس 
چاره اي نیست جز این که هردو آن  ها صفر باشند:

 
ابتدا خانه  هایی که می  توانیم را پر می  کنیم تا در پایان به ؟ (مجهول) برسیم. 31.گزینه 2

 
 

 

 
 

5

25

20

11 9

154-? 6-

6-

= −20 + [15 − □ × 4 − 20] ⇒ +7 = − 4 × □−7 + 14
  

+7
−20 − 5
  
−25

+ 7 = −25 − 4 × □ ⇒ □ = −8

(□ +O)− (Δ+ ⋆)

−(1 − □)(1 −O)(1 −Δ)(1 −⋆) = 4 ⇒ {
1 × 1 × 2 × 2
1 × 1 × 1 × 4 حالت مطلوب

∗, Δ, O, □5
□ = 5, O = 0, Δ = 0, ∗ = 0 ⇒ (5 + 0) − (0 + 0) = 5
□ = 2, O = 0, Δ = −3, ∗ = 0 ⇒ (2 + 0) − (−3 + 0) = 5

+5 − (−8) + (+4) − (−2) = +5 + (+8) + (+4) + (+2) = +19

a ∗ b = −2b × (b − a) ⇒ −(−1 ∗ 2) ∗ (−3) = −(−2(2)(2 − (−1)) ∗ (−3)
= −((−4)(3)) ∗ (−3) = −(−12) ∗ (−3) = 12 ∗ (−3)
= −2(−3)(−3 − 12) = (+6)(−15) = −90

−72 = 72 × 1 × (−1) مجموع⇒ : 72 + 1 + (−1) = 72
−72 = 36 × 2 × (−1) مجموع⇒ : 36 + 2 + (−1) = 37

: −2 = −2
: −2 + 2 = 0
: −2 + 2 − 2 = −2
: −2 + 2 − 2 + 2 = 0

−2
= −22015

(O×O)+ (□ × □) = 0

}O = □ = 0O×O = 0 ⇒ O = 0
□ × □ = 0 ⇒ □ = 0

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

11 + 9 = 20
20 + 5 = 25
11 − 6 = 5

−6 = −4+? ⇒? = −2
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32.گزینه 2

33.گزینه 3

 
  فرض مسئله

 
 : حکم مسئله

 
باید تک تک گزینه  ها را بررسی کنیم: 34.گزینه 3

 
گزینه  ي     ✓

 
گزینه ي    ✓ 

 
گزینه ي 

 
 

 
گزینه ي 

  ✓
35.گزینه 2

 
میانگین عدد هاي قدیمی

میانگین عددهاي جدید

36.گزینه 1

 
همه ي عدد ها با هم ساده می  شوند تنها مسئله اي که باقی می  ماند مشخص کردن علامت  هاست. درصورت که  عدد اول یکی در

 میان مثبت و منفی هستند بنابراین  علامت منفی وجود دارد. خود عدد  هم منفی است پس در  کل  علامت

 
منفی داریم.

در مخرج که مشابه صورت، در  عدد اول  علامت منفی داریم و خود عدد  مثبت است. بنابراین همان  علامت منفی را

 
داریم پس:

}⇒ (b)) = b = c
−(a) = −b ⇒ −a = −b ⇒ a = b

−(−b) = c ⇒ +b = c ⇒ b = c
−(−
  
↓

قرینه ي قرینه ي هر عدد برابر خود آن عدد است.

: b − a = −5
(b − 3) − (a − 3) = b − a = b − a−3 +3

b − a = −5

: 1 − [(−3 − (−14)) − 2] = 1 − [(−3 + 14) − 2] = 1 − [11 − 2] = 1 − 9 = −81
: [−(−15) + (−9)] − (−1 − 2) = [15 − 9] − (−3) = 6 + 3 = 92
: −8 − (6 − [2 − (1 − (−10))]) = −8 − (6 − [2 − (1 + 10)]) =3

−8 − (6 − [2 − (11)]) = −8 − (6 − [−9]) = −8 − 15 = −23 ×

: −[[−(−7) + (−10)] − (−1 + (2 − 3))] = −[[+7 − 10] − (−1 − 1)] =4
−[−3 − (−2)] = −[−3 + 2] = −(−1) = +1

: = = = 1
−11 + 24 − 8 − 1

4
−20 + 24

4
4
4

: = 1 ⇒ = 1 ⇒ = 1 ⇒ x = +1
−11 + 24 − 8 − 1 + x

5
13 − 9 + x

5
4 + x

5

=
( )× ( ) × ( ) × ( ) × ( ) ×⋯× ( )× ( )−1 +2 −3 +4 −5 +50 −51

( ) × ( ) × ( ) × ( ) × ( ) ×⋯× ( )× ( )+1 −2 +3 −4 +5 −50 +51
50

= 25
50
2

5126

50255125

= −1
× (−1)(−1) × (−1) × (−1) ×⋯× (−1)

  تا 25

(−1) × (−1) ×⋯× (−1)
  

تا 25
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37.گزینه 2

 

 

 حالت  هاي مختلف حاصل جمع 
38.گزینه 2

39.گزینه 3
براي بدست آوردن حاصل عبارت، جمع را به صورت ستونی می  نویسیم:

 

براي بدست آوردن تعداد یک ها، تعداد جمله  هاي یکی از دنباله  ها را حساب می  کنیم:

 تعداد

40.گزینه 2

 
عدد   

 

 
عدد   

 
 اختلاف  و 

حالت هاي رو شده
(−3, −3)
(−3, −2)
(−3, −1)
(−3, 1)
(−3, 2)
(−3, 3)
(−1, −3)
(−1, −2)
(−1, −1)
(−1, 1)
(−1, 2)
(−1, 3)

حاصل جمع
−6
−5
−4
−2
−1
0
−4
−3
−2
0
1
2

حالت هاي رو شده
(−2, −3)
(−2, −2)
(−2, −1)
(−2, 1)
(−2, 2)
(−2, 3)
(1, −3)
(1, −2)
(1, −1)
(1, 1)
(1, 2)
(1, 3)

حاصل جمع
−5
−4
−3
−1
0
1
−2
−1
0
2
3
4

حالت هاي رو شده
(3, −3)
(3, −2)
(3, −1)
(3, 1)
(3, 2)
(3, +3)
(2, −3)
(2, −2)
(2, −1)
(2, 1)
(2, 2)
(2, 3)

حاصل جمع
0
1
2
4
5
6
−1
0
1
3
4
5

: −6, −5, −4, −3, −2, −1, 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6 13− →−−−−−−
تعداد حالت ها

−1 + (2 − 3(4 − 5(6 − 7( )))) = −1 + (2 − 3(4 − 5( ))) =8 − 9
  −1

6 + 7
  13

−1 + (2 − 3( )) = −1 + (2 + 183) = −1 + 185 = 1844 − 65
  −61

(2 + 4 + 6 + 8 +⋯+ 400)
+(−1 − 3 − 5 − 7 −⋯− 401)
– –––––––––––––––––––––––––––

− 4011 + 1 + 1 + 1 +⋯+ 1
  

+ 1 = + 1 = 199 + 1 = 200 ⇒
400 − 2

2
398

2
مجموع : 200 × 1 − 401 = 200 − 401 = −201

+9 + (−3) = +6 (+6) × 3 = +18 → A− →−−−−−−−−−

عمق برعکس ثلث

×3

+8 + (3) = 11 11 × 4 = 44 → B− →−−−−−−−−−

عمل برعکس ثلث

×4

= 44 − 18 = 26AB
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41.گزینه 4 

می دانیم قرینۀ عدد  ،  است، پس براي محاسبۀ فاصلۀ گربه تا این

 
نقطه داریم:  

باتوجه به ترتیب اولویت ها در انجام عملیات، ابتدا سراغ داخلی ترین پرانتز رفته، سپس ابتدا ضرب و تقسیم و بعد جمع و 42.گزینه 4

 
تفریق را به ترتیب و از چپ به راست انجام می دهیم.

 

 
ابتدا اعداد هر یک از گزینه ها را تا حد امکان ساده تر می کنیم تا بتوان جواب درست را یافت. 43.گزینه 3

 
: برابر  است، پس نمی تواند نمایش نقطۀ  باشد، چون  عددي منفی است. گزینۀ 

 
: عددي نزدیک به  است. پس پاسخ درست نیست، چون مکان نقطۀ  به  نزدیک تر است. گزینۀ 

 
: برابر  است. چون  عددي منفی است، پس پاسخ درست نمی باشد. گزینۀ 

 
: عدد  را نشان می دهد که نقطۀ  به طور تقریبی می تواند این عدد باشد. گزینۀ 

 
هر دور  است و چون  دور در جهت منفی زده است، داریم: 44.گزینه 3

  

 
صندلی آبی کلاً  درجه طی کرده است.

 
عبارت هاي الف، ج و د به درستی کامل شده اند. پس گزینۀ  درست است. 45.گزینه 2

عبارت ب: اگر حاصل تقسیم دو عدد صحیح مثبت شود، پس آن دو عدد هر دو مثبت یا هر دو منفی بوده اند، بنابراین حاصل ضرب

 
آن ها نیز عددي مثبت است.

عبارت هـ: اگر حاصل جمع دو عدد صحیح متمایز صفر شود، آن دو عدد قرینۀ هم هستند (یکی مثبت و دیگري منفی)، بنابراین

 
حاصل ضرب آن ها عددي منفی است.

 
: اعداد صحیح بزرگتر از  :  گزینۀ  46.گزینه 3

که بی شمارند. 
: چون تعداد منفی ها  تا است که فرد است، پاسخ منفی خواهد بود.  گزینۀ 

: عددهاي صحیح از  تا  روي محور اعداد قرینۀ هم هستند و حاصل جمعشان صفر می شود. پس براي گزینۀ 
محاسبۀ مجموع اعداد از  تا  کافی است  عدد،  با هم جمع شوند و براي محاسبۀ میانگین

 
به تعدادشان تقسیم شوند. تعداد این اعداد  تا در قسمت منفی،  تا در قسمت مثبت و صفر است که جمعاً می شود  تا:

: چون در بین پرانتزهایی که در هم ضرب می شوند:  هم وجود دارد و حاصلش صفر است، حاصل ضرب کل گزینۀ 

 
عبارت صفر می شود.

 

 
، برابر  است. ،  و  حاصل گزینه هاي  47.گزینه 3

−21+21
21 − 10 = 11

C = −(−(−(1 − 3(−4 + )))) = −(−(−(1 − 3( ))))÷ 25 × 6
30
  

15

−4 + 15
11

= −(−(−( )))) = −(−(−(−32))) = +321 −3 × 11
−32

33

1+280AA

2−200A−300
4+295A

3−270A

360∘5
−5 × 180 = −1800∘ ∘

−1800 + (−30) = −1830∘ ∘ ∘

−1830
2

1−5
−4, −3, −2, −1, 0, 1, 2 ⋯

×

221×

3−110+110
−110+1144111, 112, 113, 114

110114225
111 + 112 + 113 + 114 = 450
450 ÷ 225 = 2 ✓

4(50 − 50)

(100 − 50) × (99 − 50) ×⋯( )×⋯× (1 − 50) = 0 ×50 − 50
0

1244
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  : گزینۀ 

 
  : گزینۀ 

 
: گزینۀ 

 : گزینۀ 

 
پس گزینۀ  پاسخ است.

48.گزینه 3

49.گزینه 2

 
باید تفریق به جمع تبدیل شود.

50.گزینه 3
 برای  با�د موافق حرکت عقربه  های ساعت حرکت کرد.

 

AO

300

A

2 × (7 + 7) ÷ 7 = 2 × (14) ÷ 7 = 41
2 × 7 ÷ 7 × 2 = 2 × 1 × 2 = 42

2 ÷ 7 + 7 ÷ 2 = + = = = 3
2
7

7
2

4 + 49
14

53
14

12
14

3

2 × (7 ÷ 7) × 2 = 2 × (1) × 2 = 44
3

→
رقمی مضرب5 4 :بزرگترین عدد صحیح −1005 +1005− →−−

قرینه

:میانگین سه عدد = = −11
−25 + 49 + (−57)

3
−33

3

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪
1005:اختلاف − (−11) = 1016

(+3) − (+4) = ( ) + ( )+3
↓

حرکت اول

−4
↓

حرکت دوم

A = −ÔA
′ 300∘


